



东昌时讯

2022年12月30日

星期五

农历壬寅年十二月初八

总第1495期

今日4版

网址：<http://dcf.lcxw.cn> 投稿邮箱：dcsx2005@sina.com

坚定信心 勇毅前行 奋力开创“六个新聊城”建设新局面

市十八届人大三次会议胜利闭幕

李长萍主持并讲话 张百顺王彤宇曾晓黎在主席台就座

选举产生聊城市出席山东省第十四届人民代表大会代表 表决通过了各项决议



12月29日下午，聊城市第十八届人民代表大会第三次会议圆满完成各项议程，在市委党校（聊城行政学院）胜利闭幕。

大会执行主席李长萍、王彤宇、陈波、孙凌云、杨广平、马广朋在主席台就座，刘国强、刘东昌、王越军在分会场就座。

张百顺、郭建民、张旋宇、曾晓黎等在主席台就座。

李长萍主持会议。

大会宣布了2022年全市重大民生项目建设情况满意度测评计票结果和测评结果、2023年全市重大民生项目计票结果和表决结果，表决通过了会议选举的总监票人、监票人名单。随后，在总监票人和监票人的监督下，以无记名投票方式，选举出聊城市出席山东省第十四届人民代表大会代表51名。

大会经过表决，通过了市十八届人大三次会议关于政府工作报告的决议、关于聊城市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年计划的决议、关于聊城市2022年预算执行情况和2023年预算的决议、关于聊城市人民代表大会常务委员会工作报告的决议、关于聊城市中级人民法院工作报告的决议、关于聊城市人民检察院工作报告的决议。

大会完成各项议程后，李长萍讲话。她指出，市第十八届人民代表大会第三次会议，在全体代表和与会同志的共同努力下，圆满完成了各项议程。面对疫情防控的新阶段、新形势，大家克服困难，聚精会神议大事，心无旁骛建箴言，展现了高度的政治责任感和使命感。

这次大会高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，深入贯彻落实党的二十大精神和习近平总书记对山东工作的重要指示要求，立足新阶段、把握新机遇、明确新任务，是一次凝聚共识、提振信心的大会，是一次发扬民主、风清气正的大会，是一次共谋发展、团结奋进的大会。

李长萍指出，2022年是党和国家历史上极为重要的一年，也是聊城发展进程中极不平凡的一年。全市上下坚决落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重要要求，锚定“走在前、开新局”，以习近平同志为核心的党中央掌舵领航的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委、省政府坚强领导的结果，是全市广大党员干部群众同心同行、团结奋斗的结果，得来殊为不易，值得倍加珍惜。

(下转二版)

为书写中国式现代化聊城实践贡献更多智慧和力量

市政协十四届二次会议胜利闭幕

通过市政协十四届二次会议决议 李长萍张百顺王彤宇出席 曾晓黎主持 魏天山当选市政协秘书长



中国人民政治协商会议第十四届聊城市委员会第二次会议圆满完成各项议程，12月29日上午在市会议接待中心胜利闭幕。

曾晓黎、黄勇、李涤生、唐明贵、张芙蓉、魏天山在主席台前排就座。程继峰、王福祥、周文明在分会场就座。

李长萍、张百顺、郭建民、张旋宇、王彤宇，应邀出席大会并在主席台就座。

闭幕大会前，在黄勇主持下，举行选举大会。会议通过了市政协十四届二次会议选举办法及总监票人、监票人名单，选举魏天山为市政协秘书长。

选举之后，曾晓黎主持闭幕大会。会议审议通过了政协第十四届聊城市委员会第二次会议决议。会议决议通过时，会场内响起热烈的掌声。

曾晓黎在讲话中说，在中共聊城市委的坚强领导下，经过全体政协委员和与会同志的共同努力，本次会议圆满完成了各项议程。市委、市政府领导同志分别参加委员联组讨论，听取发言，与委员们共商改革良策、共谋发展大计。全体委员认真履行职责，围绕市委市政府决策部署和人民群众所思所盼，深入协商议政，积极建言献策，讨论审议有关报告，顺利完成选举任务，展现了政协委员的使命担当，彰显了社会主义协商民主的独特优势。

曾晓黎指出，2023年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年，是加快建设社会主义现代化聊城的关键之年，也是十四届市政协守正创新、开拓进取的重要一年。我们要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习宣传贯彻中共二十大精神，在中共聊城市委坚强领导下，按照李长萍书记在开幕会议上提出的“四个一”希望要求，紧扣中心大局，认真履职尽责，不断开创政协事业新局面，为书写中国式现代化聊城实践贡献更多智慧和力量。

曾晓黎强调，要坚定维护核心。要坚定政治方向，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻中共二十大精神，不断增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”；要强化政治自觉，始终把坚持中国共产党领导作为根本政治原则，贯彻落实到政协工作全过程各方面；要充分发挥政协党组把方向、管大局、保落实的领导核心作用，坚决扛起“落实下去、凝聚起来”的政治责任；要提高政治站位，始终牢记“国之大者”，善于从政治上考量、在大局下行动，着眼以“六个新聊城”建设书写中国式现代化的生动实践，全力推进政协各项工作，切实把中央部署和省委、市委要求转化为社会各界的思想共识和自觉行动。要坚定服务中心。要聚焦高质量发展主线，紧扣中心大局协商议政，认真落实2023年度协商工作计划，紧紧围绕市委市政府确定的重点工作、重大部署，深入调查研究、广泛协商议政、积极献计出力；要站稳人民立场，紧扣民生关切建言献策，努力提出更多更有价值、更有分量、更可操作的意见建议，真正做到协商于民、协商为民、协商利民，真正把“委员作业”写进群众心坎里。

(下转二版)

鼓信心 稳经济 促发展

嘉明经济开发区：厉兵秣马跑出项目建设加速度

嘉明讯 “运行挺顺利的，有什么事您就给我打电话，我们抓紧协调解决……”12月25日，嘉明经济开发区招商投资部部长王平正在逐个梳理项目服务“备忘录”上的问题。在这个“备忘录”上，详细记录着项目遇到的困难、需要协调解决问题。

2022年即将结束，可嘉明经济开发区的干部职工没有丝毫懈怠。进入12月，嘉明经济开发区“马不停蹄”的节奏感更强。加码“拼经济”，嘉明动起来了。

这的确称得上是加码。今年嘉明经

济开发区在合作共建、优化营商环境、服务企业等方面出台了一系列举措，从目前来看成效不错：1—10月份，103家规上企业实现营业收入209.2亿元，较去年同期增长37.8%；11月8日，全市2022年重点项目推进现场会会场设在嘉明经济开发区新能源汽车零部件产业园轴承保持器振兴基地项目现场；27家企业通过获得国家级高新技术企业认定，高企数量较去年增长100%。

蓄足发展源动力。围绕主导产业，瞄准世界500强、国内行业头部企业，嘉明

经济开发区开展精准招商，不断提升招商引资项目含金量。继续推进上海国创医药中草药生产基地、鲁商集团福瑞达医药产业园、蜜雪冰城食品产业园等9个项目落地建设。

保障项目建设加速度。强化工业用地要素保障，嘉明经济开发区推进低效用地再利用和工业用地储备，尽量缩短项目落地周期；加快推进15个在建项目建设进度，尽快提升园区核心竞争力。

服务企业提质效。嘉明经济开发区继续深化与淄川经济开发区的合作共建，与聊城大学的产学研合作，继续全面

推进“人才赋能工程、培育培训工程、优质企业培养工程、提质增量工程”等4大工程，确保存量更佳、增量更优，进一步推进开发区高质量发展。

下一步，嘉明经济开发区将继续围绕做大做强企业、做强产业、做优园区三篇文章，坚持有解思维，用“敢解”的信心、“善解”的能力，“必解”的攻坚，促进工作作风、境界标准、方式方法全方位转变提升。“用开发区的高质量发展，保障园区综合评价进入全省前50名这一目标任务的实现。”王平说。

(融媒体 全兴社 通讯员 张保忠)

我区坚持“项目为王” 赋能产业高质量发展

东昌府讯 时至腊月，北风凛冽，但在东昌府区力得科技年产100万套气压盘式制动器和铝合金轮毂建设项目现场，热火朝天的景象让人心潮澎湃——智能机器人独立生产，一次夹装成型，全过程实行数字化自动检测。作为一汽解放、中国重汽等多家国内知名车企的指定供应商，该项目整个生产过程数控化率超过95%，关键流程数控化率达到100%，占全国同类产品市场份额的10%，展现出了令人赞叹的“智造”水平。

今年以来，我区牢牢坚持“项目为

王”理念不动摇，始终按照“制造业强市”战略部署，推进“制造业强区”建设，以新能源汽车、轴承及保持器等制造产业为重点，聚焦重点产业链，一手抓传统产业升级、一手抓新兴产业培育，扎实推进制造迈向高端智能化，并在重点项目复工复产度、投资建设进度上创出历史最高水平。

今年谋划确定了重点推进建设项目165个，其中实施类项目96个，总投资752.2亿元，年度计划投资213.7亿元。截至11月底，项目复工复产率达100%，完

成投资200.87亿元。省级重点项目总投资126.4亿元，市级实施类重点项目总投资63.2亿元，省、市级重点项目已全部开工，均超过年度计划序时进度。

我区按照“重大项目支撑、集群化推动、园区化承载”，以高端高质项目引领产业转型升级。实施传统产业智能化技改三年行动，全区5个项目列入省技改重点导向目录，3个项目获得省级“技改专项贷”。

1—10月，全区工业技改投资增幅达33.5%，技改项目投资稳步增加。建立了“链长制”实体化推进机制，印发实施《2022年东昌府区制造业产业链链长制实施方案》等文件，围绕八大重点产业链，发挥链长牵头抓总作用，经常开展“巡链”活动，了解掌握产业链发展现状，解决产业链“断点”“堵点”问题，形成了上下一体推进、部门协同攻坚合力。

“巡链”活动，掌握产业链发展现状，形成上下一体推进、部门协同攻坚合力，确保各项任务落地见效。以“数字产业化、产业数字化”为主线，推进“两化融合”。华为赋能中心完成80家企业数字化诊断，另外，新增创新中心合作项目10个、省级优秀数字产品企业3家等。

一个个亮眼数据的揭晓，一条条产业链的转型升级……东昌府区正在书写高质量发展的崭新篇章。

(融媒体 徐振鑫)

我区推动产业转型 构建融合发展新格局

数字产业化 产业数字化

东昌府讯 “数字创新中心产销一体化数据平台帮我们实现了设备运维智慧化、产销业务一体化、决策分析智能化等多方面信息化升级。”近日，东昌府区曼仙蒂润滑油有限公司负责人侯燕算了一笔账，通过数字化转型，企业生产销售实现统一管控，企业运营效率提升30%，设备故障率降低70%，为企业每年节省管理成本20余万元。

曼仙蒂润滑油有限公司是一家生产汽车润滑油和工业润滑油的国家级高新技术企业。厂区设备管理和监控主要依赖人工，称重设备故障容易导致产品批量不良，造成客户投诉，还容易出现生产安全隐患。

针对这种情况，我区“对症下药”，启动了本地企业数字化“问诊”活动，携手华为共同建立全省首家数字产业创新中心——华为(聊城)数字产业创新中心，助力产业数字化转型升级。

以“数字产业化、产业数字化”为主线，我区推进“两化融合”，实现产业融合发展。1—10月，我区新一代信息技术产业营业收入完成9.4亿元，同比增长3.42%；完成企业上云242家，设备上云870套。华为赋能中心完成80家企业数字化诊断，首批7个重点项目完成交付验收工作，新增创新中心合作项目10个。新建5G基站590个，累计达到1632个，已提前完成全年建站任务。新增省首台(套)技术装备及关键核心零部件生产企业2家，数字化车间1家，省级优秀数字产品企业3家、工业互联网平台2家、数字经济重点项目库1家，DCMM贯标试点1家。

我区严格落实“制造业强市”战略部署，以新能源汽车及零部件、轴承及保持器、新一代信息技术、智能制造等八大制造产业为重点，聚焦8条重点产业链，一手抓传统产业转型升级，一手抓新兴战略产业培育，扎实推进“制造业强区”建设。

我区按照“重大项目支撑、集群化推动、园区化承载”的发展思路，以高端高质项目引领产业转型升级。实施传统产业智能化技改三年行动，全区5个项目列入省技改重点导向目录，3个项目获得省级“技改专项贷”，兑现了企业各级奖励资金807.35万元。

今年，全区工业技改投资增幅达33.5%，技改项目投资稳步增加。建立了“链长制”实体化推进机制，印发实施《2022年东昌府区制造业产业链链长制实施方案》等文件，围绕八大重点产业链，发挥链长牵头抓总作用，经常开展“巡链”活动，了解掌握产业链发展现状，解决产业链“断点”“堵点”问题，形成了上下一体推进、部门协同攻坚合力。

(融媒体 裴崇旭)